

# 中紀委批薄孫：政治腐敗典型

## 促重慶清除孫政才惡劣影響和「薄王」思想遺毒

香港文匯報訊 中紀委機關刊物《中國紀檢監察》最新一期發表了一篇題為《重慶：以政治建設為統領深化全面從嚴治黨》的文章。文章再次點名重慶兩任落馬市委書記薄熙來和孫政才的名字。「薄熙來、孫政才是政治腐敗的典型。」文章稱：「薄熙來在重慶自立旗幟、標新立異，搞『獨立王國』；孫政才消極應付黨中央決策部署，執意推行自己的主張，致使黨中央決策部署在貫徹執行過程中變形走樣。對此，重慶市要全面徹底乾淨清除孫政才惡劣影響和『薄、王』思想遺毒。」

文章表示，政治紀律和政治規矩是堅決維護黨中央權威和集中統一領導的根本保證。重慶市利劍高擎，嚴肅查處武隆區政協原黨組書記、主席張曉江，市工商聯原黨組成員、副主席楊鍾植等一批違反政治紀律和政治規矩的案件。「一系列舉措表明，堅決維護黨中央集中統一領導，重慶毫不遲疑。」

### 認真對照檢查 深入查找問題

文章再次點名重慶兩任落馬市委書記薄熙來和孫政才的名字。「薄熙來、孫政才是政治腐敗的典型。」文章稱：「薄熙來在重慶自立旗幟、標新立異，搞『獨立王國』；孫政才消極應付黨中央決策部署，執意推行自己的主張，致使黨中央決策部署在貫徹執行過程中變形走樣。對此，重慶市立場堅定、態度鮮明，堅決要求全面徹底乾淨清除孫政才惡劣影響和『薄、王』思想遺毒，堅決防止『七個有之』，堅決做到『五個必須』。」

同時，文章也指出：「重慶各級黨組織相繼召開專題民主生活會和專題組織生活會，緊密聯繫孫政才嚴重違紀案和『薄、王』案件，把自己擺進去，認真對照檢查，深入查找存在的問題。」

### 領導率先垂範 帶頭履行責任

據新華網公眾號「政事兒」報道，這不是《中國紀檢監察》雜誌首次點名孫政才。在9月出版的第17期中，兩篇文章同時點名孫政才，彼時，距離其落馬不到兩個月。據《利劍出鞘，愈顯鋒芒——十八屆中央巡視工作深化發展綜述》一文講述：尋「虎」覓「蠅」，正風肅紀，巡視推動形成「不敢腐、不能腐、不想腐」的體制機制，助力構建良好政治生態。孫政才、蘇榮、王珉、黃興國等一批領導幹部在巡視中應聲落馬，「病樹」被及時拔除，守護了整片「森林」的枝繁葉茂。

另外一篇文章《與時俱進改革創新——增強巡視工作針對性實效性》一文寫道：從第九輪開始，中央巡視每輪都安排對4個省區市開展「回頭看」，截至目前已向16個省區市殺出「回馬槍」。「回頭看」本質上是與時俱進的新巡視、圍繞政治的再巡視。中央巡視組聚焦被巡視黨組織領導班子成員，緊盯老問題、發現新問題，16個省區市均有「老虎」被揪出，王珉、楊振超、楊魯豫、黃興國、孫政才等人應聲落馬。

這兩篇文章印證了，孫政才的落馬，與中央巡視組對重慶的巡視有直接關係。與最新一期《中國紀檢監察》雜誌文章一樣，重慶官方在之前也有對薄熙來和孫政才的類似評價。12月中旬，重慶市紀委有關負責同志在答記者問時，也有點到孫政才的名字。

「孫政才擔任市委主要領導期間，嚴重違反中央八項規定，嚴重破壞政治生態，嚴重影響了作風建設。中央巡視『回頭看』反饋指出，我市『違反中央八項規定精神問題沒有得到有效遏制』『違反中央八項規定精神問題屢禁不止』。中央巡視反饋後，特別是陳敏爾同志擔任市委書記以來，市委直面存在問題，以上率下正風肅紀，堅決肅清孫政才惡劣影響和『薄、王』思想遺毒，深入整治『四風』突出問題，推動黨風政風持續全面好轉。」該同志表示，「孫政才案和『薄、王』案是重慶最現實的反面典型，中央巡視『回頭看』指出我市存在領導幹部公款吃喝、收受紅包禮金帶有一定普遍性等問題。對這些問題，我們不迴避、不掩飾，明確要求市委常委以身作則，率先垂範，帶頭履行主體責任，帶頭清除孫政才惡劣影響和『薄、王』思想遺毒，牢牢抓住領導機關和領導幹部這個關鍵，抓好分管領域整改落實工作。」



中紀委機關刊物發表文章，再次點名重慶兩任落馬市委書記薄熙來和孫政才。圖為學生們在職務犯罪警示教育基地參觀。資料圖片

## 湖北拍賣公務員上繳物品 4場累計成交逾450萬元

香港文匯報訊 據《湖北日報》微信公眾號報道，12月23日上午9時30分許，湖北武漢市民之家拍賣大廳，武漢市黨和國家機關工作人員上繳物品第四場專場拍賣會舉行，吸引了200多名競拍者參加。本場拍賣歷時4小時，最終成交額103萬元。4場拍賣會下來，公務員上繳物品累計拍出450萬餘元，將全部上繳國庫。

根據《武漢市黨和國家機關工作人員禮品、有價證券和支付憑證登記上繳管理辦法》，該市自2014年要求各單位上繳因各種原因未能拒收的物品。此次待拍物品由武漢市紀委、財政等部門組織20多家單位公務員上繳而來。其中，包括購物卡、服裝箱包、書畫工藝品、紀念幣郵票、電子產品、酒茶類、金銀珠寶首飾、手錶等11大類，共計227組拍品。總起拍價88萬餘元，部分工藝品、手錶、書畫拍品均以超低價10元起拍。

### 拍品以超商購物卡居多

記者現場看到，一款LV粉紅色手包，起拍價2,200元，經過數輪叫價，最終以4,300元成交。據統計，第四場拍賣會總成交213組拍品，成交率93.8%，總成交額103萬元，現場溢價率17%。其中一塊卡地亞手錶以近3萬元的價格力拔頭籌，成為成交價格最高的拍品。



第四場專場拍賣會吸引了200多名競拍者參加，歷時4小時，最終成交額103萬元。網上圖片

全部拍品總起拍價88萬餘元，其中，數量最多的是武漢各超商購物卡，共77組。單張購物卡面值多為100元至5,000元不等。金銀首飾類中，一塊30克重的周大福金條，起拍價5,000元，成交價8,100元；一塊50克重的投資金條，起拍價8,300元，成交價1.36萬元。競拍者普遍對金塊拍品十分青睞，不少競拍者未等拍賣師喊價，就開始摩拳擦掌，競價中，一些競拍者甚至一直舉着牌子不放下。

本場拍賣會，高檔酒類較多。其中，4瓶50年茅台酒，每瓶市價上萬元，起拍價5,000元。前兩瓶都以8,600元成交，第三瓶以8,700元成交。拍到第四瓶時，成交價竟低至6,000元。競拍者說，拍得者真是撿了個大便宜。酒類中起拍價最高的，是一瓶路易十三，市場價2萬元左右，起拍價5,200元。最終，一位男子以8,400元拍得。

# 科技部籲人才評價以品德能力貢獻為導向



萬綱 資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，中國科學技術部部長萬綱昨日在北京表示，當前科技人才評價中「唯論文、唯學歷、唯職稱」的問題還沒有得到根本解決，需要進一步深化改革，建立完善符合科研活動規律的管理機制，建立以品德、能力和貢獻為導向的人才評價激勵機制。

報告同時指出，中國科技的原始創新能力還不強，供給側結構性改革存在「短板」，原因主要是基礎研究比較薄弱，關鍵技術領域面臨「卡脖子」問題，導致某些重點產業可能被「鎖定」低端。未來需要進一步加強基礎研究，突出應用基礎研究，攻克共性關鍵技術，增強創新源頭供給，夯實科技創新的根基。

### 清理網上論文買賣中介機構

針對人大代表此前對學術造假問題的批評，萬綱在報告中表示，科技部高度重視科研誠信建設，通過多部門合作的聯席會議制度，採用行政、學術兩條線，逐章查

處《腫瘤生物學》撤稿事件，清理網上論文買賣中介機構，將相關責任主體納入嚴重失信行為記錄，並向社會進行公開通報，《腫瘤生物學》也不再被SCI收錄。他直言，「我們認識到，當前科技人才評價中『唯論文、唯學歷、唯職稱』的問題還沒有得到根本解決，地方、部門人才『帽子』過多的問題依然存在，不利於科技人才特別是青年人才的成長，需要進一步深化改革，建立完善符合科研活動規律的管理機制，建立以品德、能力和貢獻為導向的人才評價激勵機制，不斷加強戰略科技人才、科技領軍人才、青年人才、高水平創新團隊的培養造就。」

## 大氣監測國家工程實驗室 落戶安徽



實驗室建設啟動大會在安徽合肥舉行。網上圖片

香港文匯報訊（記者 趙臣 合肥報道）大氣環境污染監測先進技術與裝備國家工程實驗室（以下簡稱實驗室）建設啟動大會昨日在安徽合肥舉行，該實驗室是中國大氣環境監測領域唯一的國家級工程實驗室。

實驗室由中國科學院合肥物質科學研究院作為項目法人單位，聯合北京大學、中國科學院大氣物理研究所等院所和企業共同組建，旨在建成國際一流的環境監測設備高技術成果輻射基地，促進安徽乃至中國高端大氣環境監測儀器產業快速發展。

實驗室成立後，將圍繞中國大氣環境監測和環保產業升級發展需求，以提高國產儀器設備的穩定性和可靠性，增強中國大氣環境監測技術的核心競爭力為目標，開展地基、車載（船載）、機載和星載等多平台大氣環境監測裝備研發，突破大氣細顆粒物、氣態污染物、揮發性有機物、重金屬等污染物監測的核心技術，形成共性技術研發、試驗檢測和工程化產業化開發能力。

## 3年來逾萬網站被取消許可或關停

香港文匯報訊 據新華社報道，全國人大常委會有關網絡安全法、關於加強網絡信息保護的決定的執法檢查報告昨日提請全國人大常委會審議。報告指出，各地各有關部門堅決清理各類違法違規信息，維護網絡空間清朗。2015年來，共取消違法違規網站許可或備案、關停違法網站13,000多家。

報告指出，為維護網絡空間清朗，各地各有關部門通過開展「掃黃打非」、「劍網」等系列行動，對互聯網站、應用程序、論壇、博客、微博、公眾賬號、即時通訊工具、網絡直播中宣揚恐怖暴力、淫穢色情等有害信息及時清理。2015年以來，國家互聯網信息辦公室等部門依法約談違法違規網站2,200餘家，取消違法違規網站許可或備案、關停違法網站13,000多家，有關網站按照用戶服務協議關閉違法違規賬號近1,000萬個。

## 六集電視節目

### 《厲害了，我們的新時代》開播

香港文匯報訊 據新華社報道「有理論深度，有實踐溫度」的6集通俗理論電視節目《厲害了，我們的新時代》，昨晚8點在中央電視台新聞頻道首播，人民網、新華網等融媒體平台同步推出。

《厲害了，我們的新時代》由中宣部理論局、江蘇省委宣傳部、江蘇省廣播電視總台聯合製作，分為《新時代什麼樣》《新使命是什麼》《新思想新在哪》《新征程怎麼走》《新部署怎麼幹》《偉大工程怎麼建》六集。

據介紹，該節目以「中國特色社會主義進入新時代」為主題，以黨的十九大精神和習近平新時代中國特色社會主義思想為主線，邀請理論專家系統解讀、青年學者和基層代表暢談體會、場內外觀眾互動討論，同時還引入觀眾喜愛的智能機械人、動畫、饒舌說唱等趣味形式，生動呈現新時代新思想的豐富內涵和重大部署，以社會大眾特別是青年群體的視角領會十九大精神、學習習近平新時代中國特色社會主義思想，感悟新時代新征程新氣象新作為。